嘉陵道街全面建成小康社会大事记

1981年 经区政府批准长江道街(嘉陵道街前身)办事处成立

1984年 长江道街办事处更名为嘉陵道街道办事处

1985 年 完成居委会换届工作。在 22 个居委会全部建立 居民服务站

1993 年 建立了宜宾里便民市场(嘉陵道农贸市场) 天环工商实业公司试行股份制经营,全年实现创收51万

1994年 在全区首次签订赴南韩出口劳务合同,分三批 输送 95 人,为安置就业开辟一条新途径

2000年 实施"畅通工程",使我街市容环境有了很大 改观

2002年 在全区率先成立居民"一站式"服务大厅

2003年 组织抗击"非典"取得了显著成效

2004年 拆除嘉陵道农贸市场。至此,占路市场全部拆除,退出历史舞台

2005 年 第二批旧楼改造完成了雅东一居,雅东二居,雅安西里三个社区

2008年

- 1. 开展全国第二次经济普查
- 2. 实施了低收入保障的落实, 完善社区低收入的三条保

障线

- 3. 在汶川大地震中,街党工委、办事处在机关和 23 个社区迅速掀起"为灾区人民献爱心"募捐活动,在汶川里社区举办了"我们都是汶川人"的募捐大会。全市各大媒体予以报道。共为灾区捐款 64 万元,募集衣被 1400 余件
- 4. 嘉陵道街全体干部及社区居民千余人在鼓楼地区参加 迎"奥运"火炬活动,完成火炬传递的一系列活动

2010年

- 1. 在"调结构、增活力、上水平"活动中,将街域内的 132 家企业分配给 26 个服务部门的 79 位处级领导,实行包 干服务企业
- 2. 编制了"嘉陵道街国民经济和社会发展第十二个五年 规划",这是我街第一个发展规划

2012年

200 余家企事业单位与百余户困难家庭结对帮扶成立嘉陵道街居家养老服务管理中心,老年配餐服务实现全覆盖。

2013年

1. 深入开展"促发展、惠民生、上水平"活动。坚持领导班子成员深入企业制度,创新"人大代表听取企业发展座谈会"等载体,切实把开展"促发展、惠民生、上水平"活动与服务经济、保障民生、维护稳定相结合,确保活动不流于形式。重点开展帮扶企业活动,共走访企业 106 家,协调

解决九州汽车销售公司人才引进、手续快捷办理等问题 4 件。

- 2. 深入开展服务群众联系社区工作,开展"面对面交流"、"百分百走访"、"一对一服务"和"点对点帮扶"等活动。
- 3. 深化"双百工程", 200 余家企事业单位与百余户困难家庭结对帮扶, 爱心企业三年连续参与率达到 90%以上。累计募集爱心善款 11 万余元。
- 4. 进一步完善低保、老龄、残联、住保四方联动,实行救助政策"打包式"服务。
- 5. 组织社区的贫困、单亲母亲、流动人口育龄妇女 1000 余人免费查体。

2014年

- 1. 开展"促发展、惠民生、上水平"活动,坚持领导班 子成员联系企业制度,到企业进行帮扶。
 - 2. "双百工程"募集慈善基金13万余元。
- 3. 实施"银龄幸福"工程,为老年人送餐服务实现全覆盖。

2015年

启动第五届"双百工程·邻里情"扶贫助困活动,近200家爱心企业、300余名社区居民募集善款近13万元。

2016年

1. 第六届"双百工程·邻里情"扶贫助困活动,首次探

索开通"幸福嘉陵·双百工程"微信支付平台。

2. "社区有我"为民服务站与6个社区有效对接,居民购物、送餐便捷服务,养老配餐实现全覆盖。

2017年

- 1.16个社区挂牌成立退伍、退役军人联络站
- 2. 开展"基层走访百分百"活动,整合社会资源参与扶贫助困工作力度。
 - 3. 开展"共创幸福嘉陵志愿服务活动",民间公益组织 "天津纯公益"向困难家庭 16 岁以下儿童发放助学金
 - 4. 持续开展"爱心一对一"扶贫助困活动
 - 5. 开展"沐残之家"助残扶困项目, 慰问 21 人。

2018年

- 1. 嘉陵道街举行科级及以下干部学习十九大精神培训班
- 2. 开展"双万双服"活动。街道处级领导分片包干服务 企业,指导企业注册和使用"双万双服"网络服务平台
- 3. 完成第四次全国经济普查单位清查工作随着"爱心一对一"慈善捐助活动的逐年开展,募集资金超过 60 万元,帮扶困难群众三千户次,捐助和帮扶范围已远远超过了"百家"的范畴。此项工作对政府帮扶救助起到了有益的补充作用,使更多的困难居民从中受益,促进了街道社区和谐稳定。

2019年

- 1. 不断探索消费扶贫新模式,拓宽帮扶渠道,携手辖区爱心企业大鹏超市在嘉陵道街宜宾西里社区内建立了天津首批扶贫服务点"益大嘉",引进来自对口帮扶地区——甘肃省环县的特色农产品,以"造血式"、可持续的消费扶贫方式,双向帮扶、实现共赢。
- 2. 按照天津市南开区委区政府工作部署全面推进东西 部扶贫协作工作向纵深发展,助力环县耿湾乡坚决打赢脱贫 攻坚战。嘉陵道街道带领大鹏超市(天津)有限责任公司和 天津市南开区德人康养老院两家爱心企业家代表深入耿湾 乡开展万企帮万村结对帮扶, 大鹏超市(天津)有限责任 公司和天津市南开区德人康养老院两家企业分别向万湾村、 潘掌村、郜庄村和徐掌村四个村各捐赠了扶贫资金壹万元。 街三位处级领导分别与张占堂、许俊鹏、王志权三户结对认 亲,为每户送去 1000 元慰问金和价值 1000 元的慰问品,爱 心企业代表还为 2 户困难学生家庭送去 1000 元助学金。
- 3. 嘉陵道街继续落实脱贫攻坚工作,大鹏超市(天津)有限责任公司,针对环县人民的实际情况,制定精准扶贫招工简章,提供就业岗位和在津学生的勤工俭学岗位,为莘莘学子提供灵活就业和社会实践的机会。大鹏超市还将组织精锐力量,参与到环县产品销售团队,两项合作将形成环县人在南开销售环县产品的特色经济。天津市南开区德人康养老院也将向环县人民提供就业岗位,并无偿提供老年人专业护

理等就业培训,直至考取护理资格证书,让她们可以在新的平台上展示环县人的风采。

2020年

- 1. 进一步推进"万企帮万村"工作,以"扶贫扶困助人"为宗旨,帮扶受益群体近100户400人,辖区单位大鹏超市帮建的环县耿湾乡万家湾村许庙咀组连心桥现已全面竣工通车。
- 2. 街处级领导带领爱心企业大鹏超市(天津)有限责任公司相关负责同志深入甘肃省庆阳市庆城县及甘肃省庆阳市环县耿湾乡开展对接帮扶考察工作。 嘉陵道街道办事处向耿湾乡政府捐赠资金 20 万元,嘉陵道街宜宾西里社区向许掌村捐赠资金 0.3 万元。天津市德人康养老院,大鹏超市(天津)有限责任公司分别与 4 个帮扶村(郜庄村、许掌村、潘掌村、万湾村)签订帮扶协议并捐赠资金各 1 万元。街处级领导主动与耿湾乡居民认亲结对,自费购买结对帮扶户农产品并为其送上端午节节日慰问金,以帮扶公益之行传递真情温暖。考察期间,爱心企业大鹏超市(天津)有限责任公司在庆城县和环县采购农副产品 12 万余元,并为耿湾乡万湾村、潘掌村两家结对帮扶户送去每户 1000 元慰问金。

2021年

嘉陵道街各社区积极开展春节前"送温暖"慰问活动, 走访辖区空巢老人、困难党员、困难青少年家庭等特殊群体, 向他们送去党和政府的关怀和新春的祝福。